

“月光游”这些地方越夜越美丽

谁说冬季要“猫冬”？越来越多的人纷纷说“不”，开始将夜游作为冬季旅游的一大选择。在多元化的夜游需求中，当地生活和文化体验成为重要的组成部分，游客对夜间文化活动、文化场所的要求越来越高。从景区到街区，从茶馆到剧场……近年来，各地都在积极拓展“月光游”市场，打造具有当地特色的夜间旅游活动，设计成熟的夜间观光线路。

去冰城玩雪

夜游去处：黑龙江哈尔滨 夜游特色：冰雪夜游

快乐夜游：随着冰雪旅游旺季的到来，哈尔滨的冬天被搅“热”，“夜间经济”开始释放出巨大的潜能。黑龙江重点发展冬季文旅夜经济，打造夜游主题游乐活动，鼓励重点景区延迟闭园时间，支持景区通过夜景打造、旅游演艺等多种形式，丰富夜间游览的内容，提升夜游体验，建设独具韵味的“夜色景区”。

冰城，处处都是冰情雪韵，冰雪娱乐项目更是点睛之笔。2020年中国·哈尔滨松花江冰雪嘉年华中的动感机车、雪人联欢、冰河巡游秀等活动，都可以让游客感受到冰雪的无限魅力。1月5

日，第36届中国哈尔滨国际冰雪节在哈尔滨冰雪大世界开幕，来此夜游更是别有一番风情。其中，冰雪之冠主塔是园区内最高、最大的景观，双塔相对而立，像执手相望的恋人，也像相互扶持的兄弟，不同颜色的灯光有着不一样的感觉。今年冬季到哈尔滨，除了赏冰灯、看雪雕等传统项目外，哈尔滨新区还依托融创乐园打造了花灯大世界。上百组花灯组合点亮哈尔滨的夜空，极具东北地域特色的东北八大怪、雪乡人家、浪漫巴洛克等区域吸引游客驻足拍照。

到哈尔滨，怎能不去中央大街打卡。中央大街是这座城市最具欧陆风情

的地方，其独具特色的面包石路，风格各异的西洋建筑，在灯光的映射下更显梦幻。

出游贴士：可直飞哈尔滨。冰雪节到来，游客、市民纷纷去冰雪景点赏冰玩雪。为了方便公众前往冰雪景点及中央大街周边区域，途经上述区域的28条公交线路在每日16时过后的冰雪大世界营业高峰时段发车间隔压缩2至4分钟。哈尔滨交通集团除开通冰雪大世界至中央大街的专线公交外，还对途经防洪纪念塔、中央大街、冰雪大世界周边的线路进行了科学调整，适时增加运力，尽最大可能方便游客乘车。

到泉城听戏

夜游去处：山东济南 夜游特色：夜游博物馆

快乐夜游：冬天的济南不仅有泉水，而且还有夜游。山东济南全力推进夜间旅游，精彩不断。比如，文化场馆延时开放，举办“夜游博物馆——穿越千年点亮泉城之夜”“泉城之夜 济南冬季文化旅游嘉年华”等系列活动，启动了“泉城冬韵”文旅惠民活动。其中，“戏聚周末 冬越泉城”济南市戏曲惠民演出季已在济南北洋大戏院上线。2020年起，北洋大戏院还固定推出“周六剧场”，京剧、吕剧、山东梆子、莱芜梆子等都将上演，名角儿、新秀也会一一登场，为这座古老而富有现代气息的艺术殿堂再添活力。

每周六晚，由济南市曲艺团倾力打造的时尚爆笑演出——“开心甜沫”会精彩上演，还有百花洲剧场、明湖居、江湖艺社等，既展现了经典相声、快书、鼓曲等传统曲艺魅力，又穿插了爆笑剧等时尚节目，让人们在古色古香里品味老济南风情、在古曲新韵中感受时代风采。山东美术馆、山东博物馆开启夜场模式。前者自去年12月1日至2020年2月29日，开放时间调整为9:00至21:00，周一休馆。后者自去年12月14日起，每周六夜间开放时间为17:00至21:00。

夜间还可以看灯会、滑雪等。趵突

泉迎春花灯会、唐风十二时辰方特新春灯会、九顶塔南山大庙会等众多民俗活动将陆续充实到冬季夜游产品中来。冬季旅游重头戏温泉滑雪项目也纷纷推出夜场活动，九如山的浪漫雪世界、跑马岭的北方雪乡、悦立方的冰雪嘉年华等都可以让游客在夜晚体验冰雪乐趣。

出游贴士：可乘高铁或者自驾前往济南。依托“一湖一环”照明景观及百花洲、泉城路商业街、宽厚里、印象济南、融汇老商埠等夜经济聚集区，济南推出夜间演出、购物、美食、影视娱乐、文化休闲活动，创意策划具有网红气质的打卡体验产品。

逛秦淮灯会

夜游去处：江苏南京 夜游特色：夜间演艺、灯会等

快乐夜游：一首《泊秦淮》道出了夜游南京的独特魅力。而这，只是南京夜经济的一个缩影。夫子庙游船是外地游客到南京的打卡项目，南京还开启石头城遗址公园——大报恩寺外秦淮夜游线路，乘船夜游范围扩大，沿途串起了南京众多的文化旅游景点，既有充满历史感的越城遗址、饮马桥和长干桥，还有玲珑别致的赏心亭和杏花亭。

夜游南京最具知名度的当属秦淮灯会。本届秦淮灯会的时间为1月17日至2月11日，2月12日至3月31日为灯会延展期，其中白鹭洲公园展

区延展至5月3日。灯会以“一城一河”为轴线，沿明城墙、秦淮河、历史街巷延伸，共设白鹭洲公园、夫子庙、十里秦淮、老门东、瞻园、明城墙、大报恩寺、愚园、公共氛围9个展区。

白鹭洲公园展区以“大爱情怀”为主线，十里秦淮水上展区挖掘沿河历史资源和人文轶事，老门东展区挖掘“城南记忆”文化……9个展区从多角度讲述了发生在南京和秦淮的人文历史故事。同时，今年的灯会还将延续灯展、灯市、灯景同展传统，1月25日至2月11日，夫子庙西广场东牌楼将举办

传统灯市，为游客展示非遗之美。本届秦淮灯会还广泛邀请艺术家、工业设计师参与，用创意将艺术与科技结合，在坚持传统工艺制作精品灯组的基础上，采用LED柔性灯带装饰，运用多彩变光技术，让灯组更加具有时尚感、现代感，向市民游客展示一个“科技”的灯会。

出游贴士：可乘高铁或自驾去南京。秦淮区政府打造了夜享秦淮公众号，并在“在南京”APP同步上线运营“夜享秦淮”线上专区。

(据《广州日报》)